
Spett.le  

Comune di Mori, d 

via Scuole 2, Mori (TN) 38065  

alla c.a. della Presidente del Consiglio Comunale 
Paola Depretto,  

al Sindaco Nicola Mazzucchi,  

all’ Assessore competente 

 

 

INTERROGAZIONE 

 

Oggetto: ​ manutenzione patrimonio - “Chiusura del Teatro Comunale “Gustavo Modena” – 
richiesta di chiarimenti sulle motivazioni tecniche, sulle perizie che ne avrebbero 
determinato la chiusura a tempo indeterminato e i progetti di ristrutturazione 
avviati” 

 

I sottoscrittori Consiglieri comunali, ai sensi dell'Art. 18 del regolamento del consiglio 
comunale, con la presente interrogazione vi partecipano e chiedono quanto segue. 

PREMESSO CHE  

●​ Con comunicato stampa datato 16 settembre 2025 l’Amministrazione comunale ha 
reso nota la chiusura del Teatro Comunale “Gustavo Modena” di Mori, motivandola 
con la presenza di “gravi carenze strutturali e di attrezzature che ne pregiudicano la 
sicurezza sia per gli spettatori che per le compagnie teatrali”.​
 

●​ Nella deliberazione della Giunta comunale n. 125 del 24 settembre 2025 (avente 
per oggetto “Regolamento d’uso delle sale pubbliche e delle attrezzature comunali 
– Concessione sala comunale ex Galetera a Co.F.As.”), viene esplicitamente 
richiamata la suddetta chiusura del Teatro Comunale, indicandola come 
conseguenza di “attenti studi e riflessioni da parte dei tecnici incaricati”.​
 

●​ Non risultano, ad oggi, pubblicate o rese note relazioni tecniche, perizie, verbali di 
sopralluogo o documentazione ufficiale che motivino nel dettaglio la chiusura della 
struttura e l’eventuale pericolosità per la sicurezza di pubblico e operatori.​
 

●​ Secondo quanto riportato dalla stampa locale (Il T Quotidiano, edizione del 3 
ottobre 2025), per la ristrutturazione e messa in sicurezza del teatro sarebbe 
necessario un investimento stimato di circa un milione di euro, circostanza che 
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rende ancora più rilevante conoscere nel dettaglio le risultanze delle perizie e le 
prospettive di intervento.​
 

●​ Nello stesso articolo l’assessore alla cultura Scarabello Vettore ha dichiarato che 
«ci siamo già attivati con la Provincia affinché la ristrutturazione del teatro, che è 
sotto i Beni culturali e richiede dunque l’autorizzazione al progetto da parte della 
Soprintendenza, venga finanziata» e ha aggiunto che «il progetto è a buon punto e 
l’obiettivo è restituire il teatro il prima possibile non solo alla comunità moriana ma a 
tutto il Trentino, visto che è uno dei più antichi della provincia».  

 
CONSIDERATO CHE: 

 

-​ Il Teatro Comunale “Gustavo Modena” rappresenta uno dei luoghi simbolici della 
vita culturale e comunitaria di Mori;​
 

-​ La chiusura a tempo indeterminato del teatro, se non adeguatamente motivata e 
documentata, rischia di compromettere gravemente l’attività delle compagnie 
teatrali locali, delle scuole e delle associazioni culturali;​
 

-​ È dovere dell’Amministrazione garantire la massima trasparenza in merito ai motivi 
e alle valutazioni tecniche che hanno portato alla decisione di chiusura, anche in 
considerazione dell’impatto economico, sociale e culturale che essa comporta per 
la comunità. 

 

CIÒ PREMESSO SI INTERROGANO IL SINDACO E L’ASSESSORE COMPETENTE 
PER SAPERE: 

 

1.​ Quali siano le perizie tecniche, le relazioni o gli studi che hanno determinato la 
decisione di chiusura del Teatro Comunale “Gustavo Modena”;​
 

2.​ Chi siano i tecnici incaricati, con quali modalità e in base a quale atto 
amministrativo sia stato conferito l’incarico di verifica della struttura;​
 

3.​ Quali criticità strutturali o impiantistiche siano state accertate e se esse riguardino la 
stabilità dell’edificio, l’impiantistica elettrica, antincendio o altre componenti;​
 

4.​ Se siano stati effettuati sopralluoghi da parte della soprintendenza della Pat,  dei 
Vigili del Fuoco, o di altri enti competenti e, in caso affermativo, quali siano stati gli 

 



 

esiti;​
 

5.​ Se vi sia una stima dei tempi e dei costi per gli eventuali lavori di adeguamento, 
messa in sicurezza o ristrutturazione necessari alla riapertura del teatro;​
 

6.​ Se l’Amministrazione intenda rendere pubbliche le relazioni tecniche che hanno 
motivato la chiusura e, in caso affermativo, in quali tempi;​
 

7.​ Se, nelle more della riapertura del Teatro Comunale, siano previste soluzioni 
alternative stabili e idonee per consentire la prosecuzione delle attività culturali e 
teatrali della comunità.​
 

8.​ Quali siano le interlocuzioni già avviate con la Provincia e con la Soprintendenza 
per l’ottenimento delle necessarie autorizzazioni e dei finanziamenti annunciati;​
 

9.​ Quale sia il progetto a cui l’assessore ha fatto riferimento dichiarando che sarebbe 
“a buon punto”, chi siano i professionisti incaricati della sua redazione e attraverso 
quale atto amministrativo sia stato conferito l’incarico. 

Mori, lì 3 ottobre 2025  

 

 

 


